
Niederschrift 08- 1823- 08- 20190619 
Sitzung des Sport– und Kulturausschusses der Gemeinde Krummesse 
   am 19.06.2019 im Sportheim in Krummesse 

 
 

Tagesordnung: 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 
Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 

2. Beschlussfassung über evtl. Einwendungen gegen die Niederschrift 
vom 08.05.2019 

3. Beratung und Beschlussfassung von Tagesordnungspunkten unter 
Ausschluss der Öffentlichkeit, Verfahrensbeschluss nach § 35 
Gemeindeordnung  

4. Änderungsanträge zur Tagesordnung  
5. Bericht über die Durchführung der Beschlüsse 
6. Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden 
7. Einwohnerfragestunde 
8. 825 Jahr Feier Gemeinde Krummesse 
9. Telefonzelle/Sonnenuhr Standort 
10. Pflege Gemeinde/Sportplatz Grünstreifen 
11. Spiel ohne Grenzen 
12. Mitteilungen und Anfragen 
13. Homepage 
14. Termine 
15. Schließung der Sitzung 

 

 

Anwesend (stimmberechtigt) Ausschussvorsitzende Svenja Michaelis (GV) 
Ausschussmitglied Reinhard Pilarski       (BV) 
Ausschussmitglied Andrea Rieckhof        (GV) 
Ausschussmitglied Johann-David Michaelis (GV) 
Ausschussmitglied Sascha Gebauer        (BV) 
Ausschussmitglied Pamela Ahrens          (GV) 
Ausschussmitglied Thomas Kilian           (BV) 
 

Außerdem anwesend  

(nicht stimmberechtigt) 

Hans Peter Fiebelkorn (BGM) 

Uwe Schramm (GV) 

Horst Heise (BV) 

Protokollführerin Julia Fröh 



Zu TOP 1 

Die Ausschussvorsitzende Frau Michaelis eröffnet die Sitzung um 20:00 Uhr und 
stellt die ordnungsgemäß ergangene Einladung, die Anwesenheit, sowie die 
Beschlussfähigkeit fest.  
 
Zu TOP 2 
 

Folgende Änderungen der Niederschrift vom 08.05.2019: 
 

- hinter den Anwesenden soll die Funktion der einzelnen Mitglieder stehen. 
 

- Zu TOP 8: 
Es soll dort stehen: “… Es wurde schon ein Angebot für eine neue Pumpe  
vorgelegt. …“  
 

- Zu TOP 10: 
Es soll dort stehen: „ … Zudem wird die Sporthalle ab Mitte Juni ab 23:30 Uhr 
gesperrt. …“ 

 
 
Zu TOP 3 
 

Es werden keine TOP‘e benannt. 
 
Zu TOP 4 
Es werden keine TOP‘ e benannt. 
 
Zu TOP 5 
 

Es wurden keine Beschlüsse gefasst.  
 
Zu TOP 6 
 

Die Ausschussvorsitzende teilt mit, dass 
- die Sporthalle vom 1.-14.07.2019 durch die Schule gesperrt ist. 
- der Spielsand auf dem Spielplatz in der Bonninguesstraße da ist. 
- Herr Gebauer sich die Schwengelpumpe angucken möchte und diese dann 

ggf. selbst reparieren möchte. 
- Frau Rieckhof einen Bericht über das neue Spielgerät für die Homepage 

schreibt. 
 
Zu TOP 7 
 

Es werden keine Fragen an den Ausschuss gestellt. 
 

 



Zu TOP 8 
 

Die 825 Jahr Feier war ein sehr gelungenes Event. Die Rückmeldungen, die der 
Ausschuss erhalten hat, waren alle positiv. Frau Michaelis lobte auch die gute 
Zusammenarbeit.  
Der Krummesser Spielmannzug hat ein großes Lob erhalten. Frau Michaelis teilt mit, 
dass der Spielmannzug die Getränke, die beim Empfang ausgeschenkt wurden, 
übernehmen wird. Auch der Sternenmarsch wurde sehr gut angenommen.  
Die Dekoration befindet sich aktuell noch im BGM Haus.  
 
Zu TOP 9 
 

Die vorgeschlagenen Standorte für die Telefonzelle und die Sonnenuhr sind zum 
einem gegenüber vom Ärztehaus und zum anderen beim Dörpshuus. Der Ausschuss 
beschloss einstimmig, dass einige Ausschussmitglieder sich kurzfristig treffen und 
den Standort bei einer kleinen Begehung selbst bestimmen. Diese Entscheidung 
teilen die Mitglieder dann mündlich mit.  
Für die Telefonzelle sollen evtl. Solarplatten angeschafft werden, welche dann auf 
das Dach kommen sollen um für Strom zu sorgen.   
 
Zu TOP 10 
 
Frau Michaelis teilte mit, dass es Rückmeldungen bezüglich der Grünfläche kamen. 
Es wurde angemerkt, dass die Fläche nicht schön gemäht ist.  
Frau Michaelis erklärte, dass die Flächen nicht viel gemäht werden sollen, da diese 
Flächen für die Bienen sein sollen.  
Es wurde angemerkt, dass diese Fläche nicht gut für die Bienen geeignet sein soll. 
Herr Fiebelkorn erklärte, dass er ein Angebot eingeholt habe, welches die 
Beschaffung von Saatgut für eine Grünfläche beinhaltet. Für diese besondere Art von 
Saat, müsste um die Fläche für die Insekten richtig zu mähen, ein extra Rasenmäher 
angeschafft werden. Der Ausschuss findet, dass so etwas nicht nötig sei. Der 
Ausschuss möchte dieses Angebot nicht der GV empfehlen, da es mit zu vielen 
Kosten und Zeitaufwand verbunden wäre. Es wurde mit einer Gegenstimme dagegen 
gestimmt. Das Angebot wird der GV nicht empfohlen.  
 
Zu Top 11 
 

Die Planung für das Spiel ohne Grenzen wird Intern besprochen.  
 
Zu Top 12 
 
Es wurden keine Anfragen und Mitteilungen gestellt. 
 
 
 
 
 



Zu Top 13 
 
Der Bericht für das neue Spielgerät und Werbung für das Spiel ohne Grenzen sollen 
auf die Homepage. 
 
Zu Top 14 
 

- 20.06.2019 Gemeindevertretung  20:00 Uhr im Dörpshuus 
 
Zu Top 15 
 
Frau Michaelis schließt die Sitzung um 20:55 Uhr. 
 
 
 
 
___________________          _________________ 

Svenja Michaelis       Julia Fröh 
(Ausschussvorsitzende)      (Protokollführerin) 


